

## 中秋将至—— 这份提醒告诫书 事关月饼

本报讯(记者 廖凌云)2022年中秋、国庆将至,为提倡节俭、反对浪费,打击违法、维护合法,8月31日,淮河早报、淮南网记者从淮南市市场监管局获悉,该局发布《规范商品过度包装、月饼价格提醒告诫书》,对全市各相关经营者进行有关政策提醒告诫。

告诫书提醒,经营者要严格遵守《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国食品安全法》等法律法规和有关国家标准,自觉增强社会责任感,依法诚信经营,切实维护广大消费者合法权益。严格按照《限制商品过度包装要求食品和化妆品》强制性国家标准(2023年9月1日实施)及其第1号修改单(2022年8月15日实施,适用月饼、粽子条款)有关要求,认真开展自查自检工作,主动整改问题,尽早贯标、用标和达标。

告诫书提醒,经营者应自觉执行《限制商品过度包装通则》国家推荐性标准,探索建立包装循环机制,提倡简约而不简单的商品包装新观念,通过规范商品包装、科学定价、合理营销等方式,为消费者提供物美价廉的产品。鼓励经营者生产、销售物美价廉的盒装月饼。经营者应当将销售单价超过500元盒装月饼的交易信息,妥善保存2年,以备有关部门依法查核。

据介绍,市场监管部门将对不符合限制过度包装强制性标准要求,以及在食品安全、价格、广告等方面有违法违规行为的,一律从严查处,相关违法违规信息依法依规纳入信用信息公示系统予以公示。发现涉嫌违纪违法问题,按权限移送纪检监察、司法等机关处理。

市市场监管局提醒消费者:在选购时,请购买减量包装的商品,对怀疑有过度包装的商品、没有明码标价的月饼等,可通过拨打12345、12315进行投诉举报。

## 老人迷失回家路 民警暖心找亲人

本报讯(记者 付莉荣)“喂?是110吗?我这边有一位老太太走丢了找不到家。”8月30日清晨,淮南站派出所指挥室响起了求助电话,辖区内有位走失老人需要帮助,民警根据报警人提供的具体位置迅速赶到现场。

民警了解到,老太太患有轻微的阿尔兹海默症,只知道自己姓李,七十多岁,却记不清名字和其它信息了。民警经过一番努力,找到了老人的具体信息和其家里人的联系方式。

然而,家人电话却联系不上。距离接到求助电话已过一个多小时,民警担心老太太的身体,便先带老人回派出所休息,并给她吃些东西。为了稳定老人情绪,民警反复安慰道:“我们是人民警察,一定会送你回家。”

为节约时间,民警一边继续联系老人家属,一边驱车赶赴老人住址。巧合的是,当民警赶到地点后,老太太的爱人刚发现妻子走丢,正准备外出寻找。进行信息核对后,民警终于松了一口气。

民警表示,近年来,淮南站派出所接到不少老人孩子走失的求助警情。民警温馨提示,佩戴姓名牌、在衣服上缝制姓名、电话号码等方式都是有效的办法,可以为寻找亲属节省大量时间。

## 网剧《屋檐下的男上司》在淮开机



《屋檐下的男上司》开机现场

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)8月30日,由广西艺珠影业有限公司出品,拍摄场景在淮南,部分主创人员由淮南人担任的网剧《屋檐下的男上司》正式开拍。

“这部剧我们选择在淮南拍摄,看中的是这里良好的营商环境,深厚的文化底蕴和优秀的人才队伍。”《屋檐下的男上司》出品方表示,“相信通过这部网剧,广大网友会对淮南有一个更加形象的认识。”

开机现场,淮河早报、淮南网记者了解到,广西艺珠影业有限公司负责人李艺珠为该剧的出品人和总制片人,其主要代表作品有《寻龙宝藏之镇魂

棺》《狄仁杰之九层妖塔》《树欲静》《青蛙王子》等。淮南人朱立武任该剧的制片人、导演,其代表作品有《我才不要谈姐弟恋》《风流才子俏媳妇》等。

朱立武介绍,他是喝着淮河水长大的淮南人,当前最大的心愿就是把淮南的影视文化做出圈。朱立武透露,《屋檐下的男上司》是一部现代甜宠爱情剧。该剧主要讲述持有单身主义观念的某公司总经理秘书徐小溪(廖芯饰演),受不住母亲催婚压力,选择在外租房居住,巧遇肖氏集团总经理肖鑫(鲜杭江饰演),碰出不一样的火花的故事。剧集中有爱情、有家长里短、有职场辛酸,可看性较强。

## 清欠薪 护民心 办实事

本报讯(记者 刘晓彤)8月30日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人社局获悉,田家庵区劳动人事争议仲裁院成功处理一起拖欠员工工资事件,帮助55名员工拿回被拖欠约30余万元工资,有效维护了劳动者合法权益。

“我们老板联系不上了,打电话不接,发微信也不回,他还欠我们2个月工资没有发,这可怎么办啊……”“老板不会跑路了吧,我们的工资还能要回来么?”8月12日,一大批劳动者来到田家庵区劳动人事争议仲裁院,情绪激动地向工作人员投诉淮南韵海酒店管理服务有限公司拖欠员工工资的违法行为。

田家庵区劳动人事争议仲裁院的工作人员在安抚好来访者们的的情绪后,耐心听取他们的诉求,并形成投诉申请单等书面材料,遂即开展调查。

据了解,淮南韵海酒店管理服务有限公司拖欠全体员工7、8两个月份工资,并且该企业目前正在办理工商信息注销手续。

鉴于涉及人数多,工资数额大,田家庵区劳动人事争议仲裁院立即启用集体争议快速处理应急通道,让被欠薪员工选派代表,统计被拖欠工资人员信息、工资数额等;同时,迅速与区市场局协调,暂停该公司的注销程序,并通过电话、短信等方式,联系该公司法人,要求其立刻出面解决欠薪问题。

经过多方努力,8月22日,田家庵区劳动人事争议仲裁院组织该公司法人和员工代表进行协商,最终该公司与员工达成协议,承诺限期付清员工被拖欠工资。

此次集体争议从受理到结案不足10日,田家庵区劳动人事争议仲裁院通过简化程序,让劳动者“不开庭、不裁决”也能解决劳动纠纷,大大缩短了办结时间,把矛盾化解在萌芽阶段,切实维护了劳动者的合法权益,节省了劳动者在维权时付出的精力,避免了群体事件的发生,助推了田家庵区劳动关系和谐稳定。

## 捐“遗”大妈动员第4位志愿者捐遗

本报讯(记者 李严)8月29日下午,刚刚荣获省、市优秀志愿服务典型和淮南好人的侯兴梅大妈来到市红十字会,这次,她又带来一位新朋友前来办理遗体捐献登记。

侯兴梅是市红十字会淮南好人蒋国安志愿服务队一名积极热心的骨干老队员,她一直坚持献血21年,先后荣获全国无偿献血奉献金、银、铜奖,全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖等荣誉称号。2019年在她60周岁这年,她办理了遗体捐献登记,并经常在社区和亲朋好友中宣传遗体捐献。与她同一社区的郎道芹是一名普通矿工家属,一直相夫教子操持家务。近年来,老伴退休了,孩子也不用操心挂念了,郎大妈也有空闲时间走出家庭了,她也加入了本社区的蒋国安志愿服务队,和大伙一道热心公益。一次,听到队友侯兴梅说起了遗体捐献,郎道芹觉得自己一辈子只围着自家锅台转,

也没有对他人对社会做出什么贡献,感觉有负自己年轻时贡献社会的理想,于是便打定主意,决定办理遗体捐献登记。在做通了家人的工作后,8月29日,便在侯兴梅的陪同下前来办理遗体捐献登记。

虽然只是一名普通家庭主妇,郎道芹多少年来却也常常做一些力所能及的好事善事,十几年前送一名迷路的女子回家,看到她家里穷困潦倒又收拾了一些衣物送去。平时左邻右舍需要帮助时她总是热情相助,十几次扶起摔倒的老人。“不贪便宜,诚恳做人,尽其所能帮助别人,这些都是长辈们对我们的教导,我一直没忘。”郎道芹说。“现在年纪大了,做不了什么大的贡献了,身后把自己彻底捐出去,不留遗憾,就算是对自己一辈子对社会没能做出什么大贡献这个遗憾的一点小小的弥补吧!”

据了解,这也是侯兴梅动员的第4位捐“遗”志愿者。